



万众一心 众志成城
迎难而上 百折不挠

大爱郑州 情暖灾区

我省 28620 顶帐篷 送往震区

70 万元救灾物资已运抵安县

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省援川抗震救灾指挥部办公室获悉,截至目前,我省已分批累计向四川地震灾区发送帐篷 28620 顶、简易活动板房 40000 平方米(每间 20 平方米,共 2000 间),同时已有 70 万元的救灾物资运达我省对口支援的安县灾区。

目前,我省正积极组织帐篷生产厂家,加班加点生产,预计到本月底可生产 2000 顶。同时,三门峡市卢氏县现已回收了配件齐全的帐篷 1000 余顶,若灾区急需,可尽快发往灾区。

另悉,在省民政厅的组织协调下,郑州杨记清芳实业有限公司等省内 5 家企业,向灾区捐献的价值 70 余万元的方便面、消毒液、奶粉等第一批救灾物资,现已顺利运达安县。

郑州首批过渡安置房 灾区喜迎新主人

安县 50 户居民乔迁新居

本报讯(记者 孟斌)昨日,市建委援建施工前线总指挥部传来消息,郑州首批援建安县的 50 套过渡安置房已投入使用,来自安县高川和茶坪两个乡的 50 户居民已乔迁新居。

根据当地的实际状况,郑州市在晓坝镇又增加了 200 套安置房的建设施工任务,总数达到 1400 套。现在,安县的高川和茶坪两个乡的群众已经来到了晓坝镇,必须为他们尽快建立过渡安置房。目前,郑州市援建安县的 370 套安置房已抵达安县,当天又运送了 220 套。

根据统一部署,省建设厅又在安县花家镇分配给郑州 3200 套安置房的建设施工任务。目前,郑州市援建四川地震灾区过渡安置房先遣组已前往花家镇,正在协调施工现场的通电、通水工作,抓紧采购水泥、砂、石等施工原料,确保建设施工进度。

对灾区伤员实施 早期康复干预

残联康复医疗队河南分队成立

本报讯(记者 李娜 通讯员 奈玮)昨日,中国残联抗震救灾国家康复医疗队河南分队成立。

河南康复医疗队将配合医疗救治工作,选择有条件的康复机构,包括医院的康复科作为定点康复机构,在伤员及其亲属同意的情况下,通过应用康复技术和手段,实施早期康复干预,减少和减轻伤员残疾的发生;为有需求的伤员装配假肢和矫形器,或使用辅助器具等康复工程技术,通过康复训练补偿和恢复伤员的生理与心理机能,改善其参与社会活动的功能,为其回归社会奠定基础。

据了解,目前,我省 9 家医院已收治灾区伤员 272 名,其中有近 200 名伤员需要进行手术后的早期康复干预。



由天方食品公司捐赠的 5 万箱方便面和郑州雪洋绿色食品有限公司捐赠的 60 吨矿泉水,昨日交予二七区民政局清点验收,将作为我市的第二批援川物资运往我省对口援建单位——四川安县。

本报记者 安群英 通讯员 王天朗 摄

关怀灾区伤员 无微不至 剃须刀内衣送到床前

本报讯(记者 张立 通讯员 刘晓军)剃须刀、饭盒、内衣、学习用具……昨日上午,惠济区交通局工作人员带着数十包灾区伤员最需要的生活用品来到市第五人民医院,为在此住院及陪护的近 80 名四川客人送去一片爱心。

“自从四川伤员入驻第五人民医院后,我们一直在琢磨为他们做点什么,经过了解,得知他们急需剃须刀、内衣等生活用品,我们立即组织人购买,并为养伤的孩子们准备了儿童节礼物,80 多名病人和陪护人员每人一份。”惠济区交通局工作人员告诉记者。

①昨日,二七区兴华小学的老师 and 少先队员代表来到武警医院心连心病房,看望来自四川青川的李明姿和张迪两位小朋友,并带来了全校同学用零花钱买来的护眼灯、书包、文具、玩具等,祝福他们六一节快乐。
本报记者 丁友明 通讯员 何灵娟 摄

②昨日上午 10 时许,来自四川青川乔庄镇 4 岁的柳尽豪和郑州大学幼儿园大一班的小朋友一起开心地唱歌、滑滑梯。在汶川大地震中,小尽豪的妈妈不幸遇难,爸爸因严重内伤在青川治疗,奶奶胳膊骨折被转移到武警河南总队医院,小尽豪则跟随爷爷、奶奶来到郑州。
本报记者 丁友明 汪辉 摄

③昨日上午,市红十字会和市中心医院负责人,带着书包、图书等礼物来到该院病房,看望收治在此的 12 名四川灾区伤病员和 3 名儿童,他们祝愿孩子们早日康复,重返校园,并祝他们六一儿童节快乐。
本报记者 刘玉娟 通讯员 王建国 摄



灾区儿童提前快乐过节



只要坚强活着,一切都有希望

“只要活着,相信一切都会有的!”昨日,在绵竹市东北镇天齐村,郑州供水抢险队队长张可欣一边拍着受灾群众的肩膀安慰他们,一边和其他队员把从郑州带去的婴儿车、衣服、书本、药品和水果分发给大家。

在绵竹的日子里,看着灾区群众的生活,许多队员鼻子发酸,他们渴望代表远在郑州的亲人,把对灾区的关爱传递给绵竹人民。昨日 14:30,在抢险间隙,部分队员来到绵竹市东北镇天齐村十三组看望这里的村民。这里的房屋几乎全部倒塌,村民的“新家”就在自家的废墟旁,基本上都是用塑

料布、彩条布等搭建的简易帐篷。

村口一位大娘正在哄孩子,当队员们将送来的物品从车上卸下来时,村里的村民也围了过来。围着这位大娘,队员们七嘴八舌地问他们的生活情况。“地震后,娃娃身上长了许多红疙瘩。”老人一边说,一边撩起孩子的衣服给大家看。原来,由于四川空气潮湿,临时搭建的简陋帐篷内卫生条件差,这里的孩子身上长满了红疙瘩,队员濮立安从包里掏出风油精,赶紧递到老大娘手里。

“你们现在最需要什么?”在绵竹采访,这是记者每次必问的话题,相信

也是郑州人民最关心的问题。采访中,一位中年男子感激地告诉记者,目前政府已经给他们发放有大米、方便面和矿泉水。他一边说,一边指着凌乱的帐篷内存放的一件矿泉水:“现在我们最想有帐篷、菜油和肉类食品。”“谢谢叔叔!”“谢谢你们!”手拿苹果、书本的村民们望着队员们离去的背影,一直等车远去,孩子们那双清澈明亮的大眼睛,写满了对新生活的渴望。

本报绵竹专电 特派记者 张丽霞

病房里 琴声悠扬

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王文龙)昨日下午,省人民医院“河南之爱”特一病区内响起悠扬的小提琴声,一位热心的小朋友为在这里疗伤的四川小伤员拉响小提琴,为他们加油鼓励。

这名 8 岁的小朋友杨光是幸福路小学的学生,自四川地震后就十分关注灾区伤员。他说,自己可以为小伤员拉琴,帮他们缓解伤痛。于是他的姥姥带着他来到“河南之爱”特殊病区,为在此疗伤的小伤员拉琴。他演奏的《第二学生协奏曲第一乐章》、《北京的金山》等曲子引来灾区伤员的阵阵掌声。

在赶制救灾过渡房厂区 150 名大学生村官 挥汗如雨

本报讯(记者 刘玉娟 安群英)“我们是国家培养的大学生,是共产党员或共青团员,我们有责任有义务出现在国家最需要的地方!”昨日,刚刚结束岗前培训的中原区百余名新聘村(社区)干部自发组成志愿者队伍,来到连日来昼夜不停为四川灾区赶制过渡房的郑州锦源钢结构工程有限公司当装卸工。

昨日下午 3 点,20 余名中原区大学生村官志愿者正在位于郑上路大庄村的郑州锦源钢结构工程有限公司厂区搬运过渡房板材,因为天气炎热他们挥汗如雨。据名叫宋国梁的大学生村官介绍,他们这批村官共有 150 名,是今年 4 月 5 日招聘的,近日刚刚结束了岗前培训,看到市建委发布的招募志愿者启事后,他们通过自建的村干部论坛网站以及 QQ 群迅速组织起来,每天分成小组,积极投身到抗震救灾活动中。

“最近我们的工人一直在昼夜不停地为四川灾区赶制过渡房板材,时间紧迫,任务量大,志愿者队伍的加入,给我们提供了很大的帮助。”据郑州锦源钢结构工程有限公司有关负责人介绍,为使灾区同胞早日安居,郑州锦源钢结构工程有限公司承担了 4000 套救灾过渡房任务。

一面写着“人”字的旗帜 郑州十九中素质教育系列报道(八)

教师成长需要根的滋养

2008 年 4 月 24 日,郑州十九中首届教师诗朗诵会。伴随着悦耳的钢琴声,六位年轻教师款步上台开启了故事的第一篇章“友情篇”;生活中永远不能缺少爱,第二组老师又把“爱情篇”送给了大家;当幻灯片把一个活泼可爱的小宝宝的照片放映出来时,台下响起了会心的笑声,四个“妈妈老师”声情并茂把“宝贝篇”演绎得淋漓尽致;音乐声由活泼逐渐过渡为绵远悠长,此时两个老家在外省的老师走上台来,朗诵了“思乡篇”,诉说着自己对家乡亲人的眷恋;英语组的四位老师神采奕奕,用极具磁性的声音将英文版的“奋斗篇”诵得满堂喝彩;美丽的终结篇的阵容是由学校德高望重的三位即将退休的老教师组成的,报告厅里的热烈掌声出现的频率从他们上场到表演结束是最高的,也正是他们所朗诵的“奉献篇”的最好诠释。

这是诗朗诵的最后一个节目《在我们的故事里》表演时的真实场景。《在我们的故事里》一波三折、一唱三叹,在全体老师齐诵“我们只是平凡人,我们不是英雄,在我们的故事里,有你我还有很多人”的同时画上了圆满的句号。懂教育的人手里必须握有三件宝:爱、激情、人文。爱与责任同行,激情与创造同在,人文与智慧共生——这三件宝其实都跟诗文有着密切的关系,诗点燃爱和激情,诗文可以让人对生活保持思考的状态,充满智慧和灵气。“一个教师,即使不能成为诗人,也一定要有诗人的情怀”。校长孙晓丽在朗诵会总结时这样说道。

良好的教育使得一个人成为真正的人,成为他自己,成为一个不可替代的、立于天地之间的大写的“人”。作为教师,

需要站在比书本、比升学、比科技更高的层面,摒弃急功近利的心态,对学生的一生负责,用大气的教育造就大器之才。十九中通过学习型教师团队建设的实践,明确了终身学习和可持续发展,不仅是对学生教育的目标,更应该首先成为教师的自身要求。教师只有使自己的大脑成为一条生生不息的河流,不断地筛滤旧知,接受活化新知,积淀学识,才能让自己成为源头活水。十九中的教师发展计划也绝不是一两次活动的速成,而是通过各种途径长期努力创建可持续发展的“学习型校园”,让教师的发展真正脚踏实地得到根的最大限度的滋养。

为了引导教师读书,十九中为每个教师征订报刊杂志;为了方便读书,学校建立了漂流书屋;为了鼓励读书,学校给获奖优胜者发书赠书;为了交流读书,学校更新拓展了校园网站。十九中还以学习和培训为重点,树立起工作是学习、学习即工作的意识。几年来,学校利用会议组织学习了数百篇文章,班主任主任工作研讨会、青年教师岗前培训、毕业年级教学研讨、干部和骨干教师外出观摩等,尽可能提供教师学习成长的平台。

一个教师,他应将真善美当作自己执着如初的信仰,对真理永远怀有赤子般的虔诚,他的心弦上永远奏响着创造者的欢歌,他带着一份美好的情感和超然的精神,用一种“心远地自偏”的自信和微笑,活在这个嘈杂的世上。唯有此,才能在教育的征程上,心中有爱,腹中有诗,手指点石成金。思想有多远,脚步就能走多远,十九中人如此地执着。
本报记者 李杨